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Защо говорим за това?

Ние също ежедневно изхвърляме много неща. А всеки отпадък се превръща в нежелано "облекло" на нашата планета. 

Наскоро в Нигерия се проведе необикновено модно дефиле. Вместо от скъпа коприна, кадифе или вълнени платове дрехите в него бяха направени
от... отпадъци!

Но защо?

Защото хората обръщат внимание на модата. Следят и коментират кой как е облечен. Особено пък когато е нещо ексцентрично.

В случая това внимание е ценно. Защото ни напомня нещо, което не бива да забравяме - колко много отпадъци произвеждаме и как те се превръщат
в новия... тоалет на нашата планета. А той не е просто некрасив, а и опасен. 

Всяка година в Лагос, най-големия град на Нигерия, се провежда модно шоу. И както при всеки моден спектакъл то приковава вниманието на всички.
Само че това модно събитие е нещо различно. Тук се представят рокли, шапки и дрехи от пластмасови бутилки или стари вестници. Тази година
имаше дори рокля от капачки!

Но дали това е само дизайнерска приумица?

Не. Модното събитие се организира от  организацията Green Fingers ("Зелени пръсти"). Тя работи с млади хора - дори с дизайнери, които са още
тийнейджъри. Името на спектакъла е Trashion Show, което бихме превели като "Боклузивна мода". И тоалетите от отпадъчни материали имат една
цел - да покажат на хората, че проблемът с боклуците трябва да се реши колкото се може по-скоро.

Лагос е един от най-населените градове в Африка с повече от 15 милиона души, или повече от две Българии. Проблемът с отпадъците тук е много
сериозен. Световната банка изчислява, че замърсяването убива най-малко 30 000 души в този град всяка година.

Чинеду Могбо, основател на организацията, иска да повиши знанията на младите относно замърсяването на околната среда.

„Започнахме да създаваме произведения на изкуството, след което си казахме: защо не станем малко по-креативни и да превърнем боклука в
дрехи“, обясни Чинеду Могбо.

„Никак не е лесно да съберем всички тези бутилки и капачки за бутилки, найлони, от които да направим дрехи, които все пак може да се носят за
модното ревю" казва модният дизайнер Джой Удока-Оби.

15-годишният модел Айойбо Джойс и други младежи искат да привлекат вниманието към този огромен проблем за страната и за континента.
„Нека да изхвърляме отпадъците правилно, да ги намалим, да ги използваме повторно и рециклираме“, казва Джойс. 

Защо организацията "Зелени пръсти" предпочита да работи именно с младите? 

Защото големите екологични проблеми ще се развият точно през техния живот.
Те ще трябва да работят и да отглеждат децата си на една страдаща планета. И точно те са най-мотивирани да искат незабавно действие за
опазване на околната среда. Младите хора заемаха важно място и на световната среща за климата на ООН, която се проведе от 6 до 18 ноември в
Шарм Ел Шейх, Египет.
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